

## 瑞士蘇黎世中文學校2022正體漢字文化節

#漢字文化節 #秋 #戲劇 #表演

蘇黎世中文學校

活動時間：2022-10-01

因為新冠疫情的影響，闊別三年多全校師生終於能夠再次齊聚一堂，歡慶正體漢字文化節。本次正體漢字文化節活動是以“秋”發想，各班學生以秋為主題各顯神通，精心安排的各種不同形式的表演節目，展現正體漢字的意義，讓在場的小朋友、大朋友和家長們感受到秋天不同的風貌，感受秋之美，一齊度過了秋日好時光。

在上百位師生、家長的期待中，活動由學校最小的幼童班拉開序幕，表演了彩虹帽帽與三隻大野狼的故事。小小朋友的童真演出不僅精彩，有趣的對話更是引發現場笑聲連連，精緻的道具與服裝設計，都展現了對活動的用心準備。幼童班表演結束後，緊接著登場的是青少年班，秋天是詩人抒發情懷的季節，無論是讚賞秋天或是悲嘆秋天，總有一首入人心懷，正如同青少年同學用著婉約的聲音向我們娓娓道來的一樣：一種相思，兩處閒愁。此情無計可消除，才下眉頭，卻上心頭。（李清照）

秋天是候鳥南飛的季節，各種動物都要準備過冬了。中學齡-海豚班就為大家帶來“螞蟻與蚱蜢”的表演節目，勤勞的螞蟻教會愛玩樂的蚱蜢居安思危，儲存糧食的好習慣。藉由活動表演，學生們一一展示了各種秋日收成的食物名稱及樣子，表演活潑生動，詼諧有趣。

秋天也是畫家筆下唯美的季節，中高年級的海馬班同學藉由新詩朗誦，也讓現場的觀眾沉浸在唯美的秋日裡。男孩與女孩如同二部重唱般整齊劃一地讀出秋天的各種韻味，秋日的各種顏色不禁躍上腦海，景色豐富，讓人回味無窮，讚嘆新詩的美麗與魅力。低年級的海狗班則以小豬蓋房子的故事，告訴我們輕鬆容易蓋成的茅草屋和木頭屋都比不過辛苦用心並耗時的石頭屋堅固。小朋友們的道具展現出了無限的創意，童言童語的對話，讓節目更加有趣。

高年級的梅花鹿班以說書的形式展開表演，秋收後老鼠爸爸要給女兒找女婿，候選人有太陽、雲、風、牆壁和老鼠，老鼠爸爸要怎麼抉擇呢？故事精彩緊湊，一物降一物，環環相扣，讓人欲罷不能。秋天也是歡慶豐收的季節，剛進入學齡的小小孩為我們帶來農夫與動物的故事。剛豐收完的農夫居然想要宰殺一隻農場的動物來給自己加餐，動物們各自展現出自己的長才，積極說服農夫留下自己。故事輕鬆愉快，笑料不斷，孩子們配戴標示動物名稱的漢字，清楚闡明自身存在的價值，表達清晰明瞭，獲得熱烈的掌聲。

會場除了活動表演外，也展示了各個學生引以為傲的國畫和書法作品，讓人感受到中華文化的美妙。本次的正體漢字文化節是蘇黎世中文學校第一次以戲劇演出的形式展現，各班級在準備的過程中，不管是主題故事、道具製作、對話排練到服裝設計都傾盡心力完成，全班一起通力合作完成節目表演更是激發學生們對華語學習的熱情，完成表演後更是為自己學習成果表示肯定。

謝謝家長們熱情的參與，無論孩子表現得如何，現場的家長們總是給予熱情的鼓勵與喝采；謝謝家長們持續支持孩子們的中文學習，在學習的道路上有家長們的陪伴肯定可以走得更長遠。也謝謝臺灣僑委會和臺灣駐瑞士代表處的支持，我們期待下次活動再相見！

2026/1/31 下午 07:39:02

## 瑞士蘇黎世中文學校2022正體漢字文化節

#漢字文化節 #秋 #戲劇 #表演

蘇黎世中文學校

活動時間：2022-10-01



精緻的道具與創意

2026/1/31 下午 07:39:02

## 瑞士蘇黎世中文學校2022正體漢字文化節

#漢字文化節 #秋 #戲劇 #表演

蘇黎世中文學校

活動時間：2022-10-01



學生書畫作品展示



活動氣氛熱烈，感謝家長熱情參與